



由天猫发起的“双11”活动已然成为一场购物狂欢节。“双11血拼”，最忙碌的除了网店卖家，恐怕就要属快递业了，13日记者走访了定安的个别淘宝商家和快递企业，感受了一下忙碌的气氛。

#### 淘宝商家：忙着打包发货

家住定城的莫林静开了一家淘宝店，专营海南特产，“双11”生意之好，出乎了她的意料。

“平时最多卖出去十几单，11日一天就达到了100多单。”莫林静说，12日上午，她的小店几乎不做生意了，一直忙着给货物打包，“爸爸妈妈都过来帮忙，可还是忙不过来。下午快递公司就要

## 淘宝商家和快递公司 迎战物流“春运”

■ 陈红艳

过来，把所有的打包好的货物运走，再慢就来不及了。”

“如果东西不能及时寄到买家手上，可能就会遭到怨言，到时，说再多的‘亲’也没用。”莫林静说。“这两天，恐怕就别想睡觉了，打包是我们唯一要做的事。”

#### 快递公司：频现爆仓现象

13日上午7:30，中通速递的派件员黎辉就开始忙着挑拣和登记自己辖区的快递包裹。8:30不到，黎辉便出发运送快件了，这比平时的工作时间提早了近半个小时。

“由于淘宝‘双11’做促销活动，我们这边的淘宝件肯定会增

加，所以大家都提前过来上班，想尽早将今天所有的快件都处理掉。”黎辉告诉记者，平常他每天需要派件的量只有150件左右，而昨天已经增加到了250多件，这些件大部分都是来自淘宝购物，派件量增加，送件时间肯定要相对延长。

上午10:00，圆通速递的派件员老王拉着满满一车的快件在塔岭派件。老王告诉记者，13日圆通速递已爆仓，就算加班加点也不一定能在规定时间内将快件送完，“如果快件晚到一两天，还希望各位买家‘亲们’能够体谅一下。”

申通速递负责人告诉记者，12日的派件量还未到顶峰，共有2000多票，只是比平常增加了40%左右，因为许多淘宝商家还来不及发货，预计明后天，公司的派件量还将继续上升，出现持续派件高峰。

“平常日派件量是1000多票，而今天是2000多票，90%都是淘宝件，预计在明后天会达到高峰期，派件量将过4000票。”申通速递负责人说，为了迎接“双11”和即将到来的“双12”淘宝促销高峰，公司在派件人员和车辆上进行合理调整，保证日派件量不会存在留仓现象。

### 创卫暨慢病示范区专栏

## 定安评选农贸市场“文明经营户”优秀者将奖励1000元

■ 叶松

近日，县创卫办、商务局、工商局等单位联手开展定安县和安商贸市场“文明经营户”评选活动，旨在通过宣传、教育和引导，使市场摊位经营者树立卫生意识和文明经营意识，逐步养成良好习惯，使市场的从业环境面貌进一步改观，管理水平进一步提高，促进创建省级卫生县城活动进一步深化。

11月9日上午，记者在县和安商贸市场看到，县商务局与工商局的工作人员正在对摊位经营者逐一发放“文明经营户”评比活动的宣传资料，并认真对商户们讲解此次评比活动的内容与意义，商户们纷纷表示会全力配合此次评比活动，做好“门前三包”工作，为创建省级卫生县城贡献力量。

据了解，此次活动的评比范围为在和安商贸市场内从事肉类、水产、蔬菜、副食品及水果销售经营活动的个体商户。11月14

日，县商务局、创卫办、工商局等单位将组成联合检查组，对商户是否遵纪守法、亮证经营，是否公平交易，明码标价，门店秩序是否良好等9个大项进行实地检查评比，届时将评出优秀“文明经营户”20户，每户发放奖金1000元；被评为不合格的经营户，将在全县范围内进行通报批评，并责令限期整改；对整改不达标的商户将吊销营业执照，取消营业资格。

县商务局相关负责人表示，开展此次活动是为了增强和安商贸市场商户合法文明经营意识，提高他们的文明经商素质，保持市场卫生的干净整洁。

据介绍，近段时间以来，县商务局已经多次组织市场管理者对市场进行清扫，还对市场的所有摊位进行了彻底清洗，接下来，县商务局还将与其他部门一起，采取多项措施对市场进行整治，尽最大的努力为市民营造一个舒适的购物环境。

### 定安县第三次全国经济普查知识专栏

## 您身边的统计指标 ——固定资产投资

固定资产投资是一个国家经济增长的前提保证，是指建造和购置固定资产的经济活动，它是社会增加固定资产、扩大生产规模、发展国民经济的重要手段，也是提高人民物质文化生活水平的条件。

#### 热点解读

问题二：全社会固定资产投资统计的调查方法是什么？

解读：全社会固定资产投资统计范围包括：固定资产投资、房地产开发投资、农村农户投资。根据调查对象的状况、调查的要求和调查的条件，现行国家统

计制度对全社会固定资产投资统计采取了以下调查方法：

(1) 固定资产投资项目和房地产开发投资均采用全面调查的方法，其中：固定资产投资项目的统计范围是各种登记注册类型的企业、事业、行政单位及个体户进行的计划总投资500万元及以上的建设项目；房地产开发投资的统计范围是全部房地产开发经营法人单位及所属的产业活动单位进行的固定资产投资活动。

(2) 农户固定资产投资采取抽样调查的方法，通过农村经济调查和农村住户调查取得相关统计资料。

### 定安重点项目建设全面提速

(上接一版)全达产后，预计达到年出栏定安富硒鸡750万只，实现年产值5亿元、利润超6千万元的目标。

另外，龙门风情小镇建设示范段项目已经开工，目前A段龙门卫生院至坡寨路口段完成一层贴墙砖工作、二层外墙立面及一层走廊顶部涂料工作第一道工序；楼顶的斜顶盖瓦工作、楼顶的外墙建成并上漆工作；示范段200多米共17间商铺已启动改造建设，由于近期受多雨天气影响，完成工程进度60%左右。截至目前，镇区安装了标准化路灯和简易路灯，铺装人行道1000米，硬化新兴街、解放街道路总长1250米，镇墟面貌的改变让当地居民非常高兴。

据了解，今年，定安县重点项目13个，其中续建项目10个，新开工项目3个。项目计划总投资142亿元，今年年度计划投

资17亿元。

近年来，在外部经济形势并不利的形势下，定安县委、县政府以贯彻落实“八项规定”为契机，抓学习宣传，实现全县领导干部学习全覆盖并学以致用，狠抓制度建设，将责任措施落实到个人。县委、县政府审时度势，及时废除了不适应发展形势要求的制度共61项，修改完善《定安县机关效能责任追究办法》等235项规定，新出台《关于改进工作作风、密切联系群众的规定》等167项。

与此同时，定安县还启动问责制，重点强化干部作风，开展大走访活动，县级领导班子成员每人至少落实一个联系点、一个挂钩户，每年下乡、驻点时间不少于3个月，还建立起各镇各部门联系点制度，在改进调查研究过程中，注重为群众办实事好事。

一系列措施使定安县省、

县重点项目建设明显提速。今年前3季度，定安县重点项目累计完成12.3亿元，占年度投资计划比例72%。13个省县重点项目中，完成时序进度的项目7个（保障性住房、中国联通、东方光通、天九美食文化城等）。还引进了深圳市立润投资有限公司、海南海洲投资开发有限公司、北京东安投资有限公司、海南普利特彩印包装有限公司等15家企业，今年年底前，计划完成红太阳项目69.5亩，半山半岛项目23.77亩，天九美食文化广场项目139.497亩，龙门冷泉项目327.5亩，中铁南丽湖项目360亩，龙湖枣矿项目约300亩，桐城园项目300亩，文笔峰项目140亩，东安·竹赋雅居项目150亩，五星级酒店120亩等10个项目共约1000多亩土地的供应工作，并于年底前完成交警大队30亩、海南电网公司定安供电局80亩划拨工地手续，全县上下掀起新一轮项目建设热潮。

### 将习总书记指示的“闯劲”融入定安建设

(上接一版)第一：率先实行“小政府、大社会”的政府管理体制

改革；率先推行“先上车后买票”的企业登记制度改革；率先实行“一脚油门踩到底”的燃油附加费改革；率先实行落地签证；率先建立外商成片承包开发的洋浦开发区……正是靠“闯”，海南人用巨大的勇气和智慧换来了海南翻天覆地的变化，实现了海南开发史上最伟大、最辉煌的跨越。而今天，在国家建设国际旅游岛的巨大机遇面前，海南发展又重新踏上了新征程。面对机遇，站在前辈们呕心沥血铺设好的起点上，更需要我们保持一股“闯劲”，保持一股不怕艰险、敢于实践的勇气，实现习总书记指示的“闯出一条跨越式发展的路子”。

定安在过去十年的发展中已经取得了令人瞩目的成就，但总的发展水平还有待提高。如何融入国际旅游岛建设的总体规划，如何把我们的优势充分挖掘出来，如何结合实际“闯出一番新天地”。这要求全县干部紧紧围绕“一城三地”，拿出

闯劲，在各自的工作岗位上锐意进取，不折不扣完成各项工作任务，不断创新，不断进取，不断创造定安发展的新局面。

“闯出一条跨越式发展的路子”，不能蛮干，必须科学发展。闯需要勇气，但光凭勇气远远不够，在发展中要讲科学，要考虑长远，必须走可持续发展道路，这就要求我们干部在“闯出一条跨越式发展的路子”的过程中要不断学习，不断充实自己，与时俱进，及时更新自己的知识结构，在前进过程中不能再犯其他地区发展犯的错误，不能追求一时的效果忽视了长远的影响。

“闯出一条跨越式发展的路子”不能等、靠、要，必须奋勇争先，积极创新，主动迎难而上，这是发展中所必须的，要加大力度巩固整治“庸懒散奢贪”的成果，杜绝干部散漫的工作作风，创造敢闯敢干的工作氛围。领导干部要有紧迫感，要有发展的责任感，要充分意识到“在其位不谋其政”不仅仅是工作作风的败坏，更将严重阻碍定安的整体发展，会让我们白

白浪费历史给予的发展机遇。

“闯出一条跨越式发展的路子”不能做表面文章，必须深入群众。发展不是一个人的舞台，更不是闭门造车的表演，发展好不好也不是个人说了算，要深入群众，明白白群众需要的是“什么样的路子”，如果没有群众的认可支持，没有为群众带来实惠，再有创意的“路子”也仅仅是空中楼阁，镜花水月而已。要深入群众，与群众打成一片，深入群众进行调研，明确群众的所需所想，发动群众出建议想办法，只有这样，我们心中才有底，我们眼界才能开阔，才事半功倍，才能得到群众的认可。

“敢闯”考验领导干部的勇气，“能闯”则考验干部的智慧，而“闯出一条跨越式发展的路子”则考验干部的综合水平。在定安建设中，需要勇气和智慧并重，兢兢业业，奋勇争先，在十八届三中全会精神的指导下，切切实实拿出一天也不耽搁的精神，真真正正为定安发展“闯出一条跨越式发展的路子”！

(杨再东)